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Eskimot tu tk ittavina 
lähetyssaarnaajien 

taposta

Pelkäävät työläistensä Huomaa mahdottomak-
vaativan enemmän 

palkkaa
si palvella kahta 

herraa

Edmonton, Alberta, 15 p. elok. 
— Täällä on alkanut oikeusjut­
tu Jäämeren rannikolta vangit­
tuja ja tänne 3,000 mailin pää­
hän kuljetettuja Sinnisiak ja 
LTtiksuk heimoihin kuuluvia es­
kimolta

San Francisco, elok. 10 p. — , 
Saadessaan maksuosotuksensa 
heinäkuulta« saivat Chicago A 
Northwestern ja Rock Island 
rautateiden kaikki ne konttori-

Neiti Rankin “tuuliajolla” 
Butt essa.

Butte, elok. 15 p. —— Tänne 
eilen illalla saapunut kongressi- 
nainen, neiti Rankin on ilmotta- 
nut olevansa epätietoinen siitä.

henkilöt joiden palkka op alle 
kolmen tuhannen dollarin vuo-

vastaan, joita >tetaan j dessa, tiedon siitä, että heille i mitä tekisi Buttessa. Kaivos- 
katoohsten pappien isät Rouvie-j oh annettu 10 prosentin -palkan- 
ren ja Lerouxm tappamisesta. gorotus
l apit tapettiin Bloody 1 a.L kos- Union Pacific yhtiö on samoin 
kien tienoiha Loppermine River- antanut jo prosentin palkanko- 
joella Jäämeren rannrkolla noin rotuksen niiHe kunttorihenkilöil-
neljä vuotta sitten. Oikeushuo- 
neessa esiintyivät eskimot kan­
sallisissa jäniksen ja peuranna-j 
hoista tehdyissä puvuissaan. To-j 
distajana esiintyi muuan katoo- 
liuen pappi Buchaussois ja to- 
distekappaleina esitettiin veren 
tahraama messupuku, risti, raa­
mattu ja sakramentin jakamis- ■ 
astiat.

yhtiöt eivät ole hyväksyneet hä­
nen tarjoustaan asettua välittä 
jaksi niiden ja miesten välises­
sä työselkkauksessa.

Neiti Rankinia vastaanotta­
nen, joiden vuosipalkka on alle maan oli asemalle saapunut suuri
viiden tuhannen dollarin. North­
ern Pacific ja Great Northern 
yhtiöt ovat korottaneet joitten 
kin työläistensä palkkoja 10 pro 
sentillä ja Southern Pacific 
tiö viidellä prosentilla.

yh-

Viisi laivaa jäänyt Tyy­
nelle merelle

väkijoukko, jossji ei poliisikaan 
saanut epäjärjestystä aikaan.

— Kahden herran palvelus ci 
näy ottavan onnistuakseen olipa 
edustaja mies tai nainen.

Maitokuski saanut sur­
mansa

Irlantilaisia vangitaan 
aseharjoitusten 

pidosta
Saksalaisia pommimestareita 

epäillään tuhotöihin syyl­
lisyydestä.

(Kirjetieto.)
Rochester, \Vash., elok. 13 p. 

— Ison maito-“trokin” ajaja Ar­
vid Forström, Suomen ruotsalai-

-------------- . i --------  nen, asuva lähellä Rochesteria,
. . .  . . . .  . , Seattle, 16 p. elok. — Y iiii' joutui rautatien risteyksessä
Lnnis, rlanti, o p. i >'. ' Amerikaan matkalla ollutta lai-' Centraliassa tänään puolen päi-

Claire kauntissa on moiuaita ^ien-j vaa Qn jaanyt Tyyneelle merelle ¡van aikana Tacomasta tulevan 
niin pitkäksi aikaa, että omista junan alle ja kuoli paikalle, murs- 
jat ovat tulleet vakuutetuksi lai-1 kaantuen koko pahasti, ja liä 
vojen olevan menetettyjä. Laivat nen mukanaan oleva pieni poi- 
ovat amerikalainen kuunari kansa haavoittui pahasti. Poika 

. . . . . .  . . , \\in>lovv, myöhästynyt 88 päivää i on Centralian hospitaalissa hoi-
tettavak&i uuden kapinan 4rran" i matkalla Sydneystä Apiaan; amr. i dettavana, eikä ole tietoa, jos 

purjelaiva R. C. Slade, myöhäs- hänkään jää henkiin. Auto niurs- 
tynvt 88 p. matkalla Sydneystä kaantui pahoin. Vainajalta jäi 

I Amerikaan ; amer. kuunari Bern-¡perhe tänne. Hän oli keski- 
ga, myöhästynyt 92 päivää inat- ikäinen ja hyvin tunnettu läi­
källä Sydneystä Amerikaan; ja- hi ympäristöllä. Vanhempansa 

Leipoma "päivä on tavallisesti a ina panilainen rahtilaiva K<>to Marti, l asuvat myöskin täällä. Vainaja 
ja  epäonnistunut. • m y (,ila?,tv n y t 55 päivää matkalla f oli hieman raskaskuuloinen, eikä 

Kobesta Amerikaan ja englanti- I tietysti kuullut risteyksessä soi- 
sähkökelloa eli merkinan-

kilöitä vang. syvtett. laittomien 
aseharjoitusten johtamisesta. 
Syytettyjen viranomaiset väittä­
vät harjoittaneen sotaväkeä ka­
pinallisen Sinn l ein liiton käy-

nissa alkamiseksi hetkellä m i l ­
loin sellainen olisi edullista.

Parempia leipomisia
ollut onnistunut 
Tuo aika kuitenkin on sivuutettu . 
Leipom a päivä on varm uuden päivä, 
nykyään — johtuen tie tee llisten  ta ­
louskoulujen ponnisteluista ja  Cres- 
eent kaksinkerta isesta  vaikutukses­
ta  tie teellisestä  N ostate Jauhoista. 
Koulut ovat k iiho ttaneet, ja  n äy ttä ­
nee parem pien leivosten arvokkuu­
den. C rescent nosta te  jauho on 
nyt m ahdolliseksi leipom isten onnis 

___ __ tum isen. Täm än nos­
ta te  Jauhon arvok-1 
kuus tu li huom atta- 
vimmin tu n n u ste tu k ­
si kaksi vuotta  sitten  
Panam a Pacific K an­
sainvälisessä  M aail­
m annäyttelyssä. joi-1 
loin -se pa lk ittiin  kul­
tam italilla . 25c pau­
nalta  on sen hinta. 
C recent Mfg. Co., 
Seattle, S m  F rancis­
co, Los Angeles.

CRESCENT
Í halutaan tietoja I

M issä on veljeni, Matti Pollari, 
kotoisin K uortaneelta. Vaasan läänis­
tä. Jos huom aat täm än, niin anna 
osotteesi. — John Pollari, Lbox 220, 
Rock Springs, Wyo.

lainen höyrylaiva Wairtina joka i vaa 
on kolme kuukautta myöhästy-! toa, 
neenä matkalla New Zeelannista i taa,
San Franciscoon. 1 "

1 lallitusviranomaiset alkavat j •hfr-i-t-i-i-i-i-^fr-i-l-i-i-Hri-l-H-fr-fr-fr-l-IH
teh- epäillä, että saksalaisilla on poni-1 j. KANSANKIRJEITÄ t  
mis- mimestareita useissa satamissa, i T A T

joka tavallisesti aina 
kun on junan kulun

soit-
aika.

joissa he asettelevat pommeja i 
laivoille, jotka sitten merellä rä­
jähtäen saattavat laivat haaksi­
rikkoon.

Kirjapainotyöl. kon- 
ventsioni päättynyt

Seuraava konventsio pidetään 
Scrantonissa.

Colorado Springs, Colo. 17 p 
elok. — Kirjapainptyöläisten uni 
on edustajakokous täällä päättyi

h-l-d-fr-l-fr-H-d- l -fr I-h fr-fr-! t .l -1- i- I - l-H - l- î  1:1

asia  m eille suomalai-' 
sille huomioon otettava. Ja  se on 
seuraava:

E nnestään  paikkakunnalla hyvin 
tu n n e ttu  kansalainen Ben Jä rv i on 

' p itäny t käynnissä  niin sano ttua  “tim- 
berikäm ppää,” jossa tehdään timbe- 
riä  m ainia vasten ja  tällä  käm pällä 
kuten m uuallakin seisau te ttiin  työt 
heinäkuun alussa. M utta kuinka kä­
vi? Ben Järv i, keltauen kun on ja 
ke ltasten  siunaam a ♦ juoksi maini- 
kom ppanian turviin  ja  rupesi kovalla 
kiireellä  ja  tohinalla etsim ään käm ­
pälleen skääppityövoim aa; ja  s itä ­
hän hän saikin. M ainikomppania kun 
nim ellisesti on o ttanu t käm pän joh­
don omiin käsiinsä, niin m ainilta 
tuotiin  aluksi työvoimaa, tie ty sti us- 
ko ttaakseen  lakkolaisia, e ttä  kyllä 
m ainaritk in  voivat m etsätö itä  tehdä. 
M utta lakkolaiset ovat täysin  tie to i­
sia siitä, e ttä  ne rnainariraukat, jo tka 
a len tuvat skääpiksi, eivät voi m et­
sässä suuriakaan  aikaan saada. — 
Ei paikkaa m issä ei olisi suom alaista. 
N iinpä m ainitsem allani käm pällä on 
kaksi suom alaista lakonrikkuria, toi­
nen n iistä  on yksi maailman lyöppäri 
John Koivisto, tunnettu  m ainari But- 
testa . — M utta entäs s itte  täm ä m ei­
dän pieni seppä John H endrickson, 
ollut Enavillessä yli kuus^ vuotta, 
teh n y t työtä Ben Järvelle kaksi vii­
me vuotta, ollut ylläm ainitulla käm ­
pällä seppänä puolitoista vuotta. H ei­
näkuun juhlapäivinä yhtyi p ieni sep­
päm m e I. W. W :hen , kai siinä us­
kossa, e ttä  on reilumpi olla lakon- 
rikkurina  kun on punanen union 
ko rtti taskussa . Vaan eihän hänen- 
laiselleen ole m ikään häpeäksi, kun­
niana kai pitänee kun saa union ko rt­
ti taskussa  skääpätä. M ainitsen vie­
lä e ttä  Elia villen työläiset nykyisin 
kävelevät 1. W. W. kortti taskussa 
niin k ieliset kuin suom alaisetkin — 
jo itak in  keltasia  lukuunottam atta.

Ju llikkalainen .”

. Järvi olisi myöntänyt työläi­
sille heti, ilman lakkoonmenoa 
työvaatimukset. vaan miehet kun 
eivät sitä ottaneet vastaan, vaan 
menivät lakkoon, niin silloin luon 
nollisesti, kun hänellä oli sopi­
mus kaivosyhtiön kanssa puiden 
hankinnasta, hänen täytyi käydä 
herrojen luona Himottamassa, 
että hän ei voi sopimustaan enää 
täyttää, sillä tukkityöt ovat la­
kanneet käymästä miesten olles­
sa lakossa. No, silloin yhtiö heti 
sanni, että jos et laita puita, niin 
pidä puusi; kyllä puita Ameri 
kassa 011 ja niitä ostetaan mak­
soi mitä maksoi. Ja että kaivos-

1 WASHINGTON H Ft. Braggin ilmotukset
ABERDEEN.

Yksi jo nöyrtyi. The General 
Package Co. mylly S. Aberdee­
nissa on myöntänyt työläisilleen 
8-tunnin päivän entisellä palkal­
la. Sanotussa myllyssä sahataan 
ainoastaan laatikkolautoja ja kai- J 
keltaisia muitakin pieniä tarpei­
ta varten, joihin m.m. käytetään 
paljon ^aapoja. Varsinaista lau­
tatavaraa ei tällä myllyllä saha­
ta ensinkään.

Mr. Snyder Aberdeenissa. Hal­
lituksen edustaja 011 saapunut 
tänne Aberdeeniin, yrittääkseen 
uusia sovitteluja lakkotilaiiteen 
suhteen, kun Seattlessa kaikki 
meni päin mäntyyn. Laivoja pi­
täisi rakentaa, mutta ei ole iik­
koja, jotka haluaisivat käsitellä 
skääppien valmistamia lautoja.

Mitäpäs tuossa, hyvät herrat, 
suotta “munkitte” ! Suostukaa 
8-tunnin päivään, niin kyllä lau­
toja alkaa tulta! Ei siinä sen 
suurempia temppuja esteenä ole. 
Viime viikolla täällä oli “ilma- 
experttejä” aina Italiasta, Rans­
kasta ja Englannista saakka tar­
kastamassa paikkakunnan kuusi- 
varastoja ja kait laatuakin. Jät- 
tiläissuuria tilauksia ilmalaivoi­
hin tarvittavia kuusia varten on 
tiedossa — ja myöskin satumai­
sen, ennenkuulumattoman kor­
keilla hinnoilla. Mutta kämppä- 
ja sahaherrain (omistajain) ah­
neudella ei myöskään ole mitään j 
rajoja. Nyt kun kansalta kisko­
taan kauheata sotaveroa, jota 
saat maksaa, joka ainoa kerta 
kun vaan jotakin ostat, niin pi­
täisi puutavara-porhojen vaan 
lyödä miljoonia miljoonain pääl­
le. Ja näitä herroja ei sanota 
isänmaanpettureiksi! . Ei sano­
ta ! Mutta kun tvömies yrittää

Kansalaiset Huom.!
P. O. HARDELL,

myy H attu ja , Kenkiä, Pukuja Ja Pu 
Kuiiankaua m ien m e ja  namille. 
Frankiin  ja  L aurel katu jen  kulm assa.

Fort Bragg, Cal.

Fort Bragg Hdw. S Piinnbing
myopi m a„,cja ja  rakennustarpeita  

tehdään  peltisepän työtä. Putkien 
ase tu s  erikoisalam m e. H innat koh­
tuulliset. T arkastu s  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 7«, P o rt Bragg, Cal.

IS A A C  GRANHOLM
♦

MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ 

FORT BRAGG, CAL.

te,

Suomalaiset Huomi
F. O. HYVÄRI

jotka nälissanne olette tul-
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st  
FORT BRAGG, CAL.

MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave. 

FORT BRAGG, CAL.

D. Brandon, W. M ahlman, L. Brandon 
Main & L aurel ka tu jen  kulm assa 

F o rt Bragg, Cal.
THE B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa  ja  elä in ten  rehua. K aikki liha 
sä ily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa 
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.

A. POLLY’N 
Räätäliin ke Fort Braggil

334 Main Street. Punelin 612
M iesten pukujen h in ta  17 do llarista  

ylöspäin. Puhdistus- ja  p rässaystyo ta  
o te taan  vastaan  ja  sä ily te tään  pitem ­
m än ajan .

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal

REX TEATTERI
$ Franklin kadulla $ 
? Parhaat elävätkuvat $
-fr Uudet kuvat joka päivä. "fr 
+  ‘M atinee sunnuntaisin  klo 2 jpp. «fr

KOSKEN VELJEKSET
myyvät, 1 aa tte ita , kenk iä  ja  ruoka­

tav araa  sopuhinnoilla.
F ranklin  ja  Redwood Aven. kulm assa 
Fort Bragg, California

o a a o a o o a o a Q O O o a  
O BAUMIN APTEEKKI * 
O on paras  rohdossauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähe ttäkää  O
O m eille tilaukset k irjeellisesti O 
O om alla kielellänne. P ikainen  va- O 
O paa 1 hetys taa taan . O
O Fort Bragg, Cal. O
o d o d d ö d d d o d d d d o
I -H - l-H  1-| i-l-fr-l-l-l-l-i-i-i-fr-fr-H -H -i-fr

f
+

HIEROJA
•fr Mrs. W äinö Lehto an taa  hie- 
-fr ron taa ja  alkohooli-kylpvjä, "fr 
-fr H arryson St., 4: s talo  e te lään  «fr 
•fr F o rt Bragg hotellista. FORT -fr 
•fr BRAGG. ( AL. -fr
•I-fr-l-I-H-l-lM  I 11 1 H-H-l-1-1 ■fr-I-l-I 1

IDAHO
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JÍ

ENAVILLE.
Osaston asioita. Osaston vii­

me kokous käsitteli jos miltä 
"suunnalta'' asioita:

Maksettiin osaston velkaa 
$145.00,joten nyt ollaan taas 
“mailman kanssa suorassa”. Ke- 
rävslistoista ainoastaan puolueen

ei seisauteta 2? iden miehen 
takia (jotka menivät lakkoon 
mainitulla kämpällä) : koska niai- 
nissa tekee työtä noin 300 mies­
tä”. Jos Järvi tällöin tarjosi 
myytäväksi kämppää, niin ei voi­
tane katsoa sitä rikokseksi enem­
pää kuin sitäkään, että hän sai 
kin sen myydyksi. < Hihan hyvä, 
että tämä vähävarainen mies sai 
pois omansa metsäkämpästä. 
Ja miehet saavat dia lakossa, 
kuten ennenkin : eikä Järvi, osas­
tomme jäsen, ole mitään koni-

Seuraava edustajokokous pide- ¡ keräyslista sotavastaisen agitatst- kauppoja tehnyt eikä se kämppä

on auki päivällä ja  yöllä. »fr
M cPherson & Redmood Äve. kul- »fr 

m assa, F o rt B ragg, Cal. -fr

^■H -fr-l-l-frl-W riri-I-I-l-i-i-fr-i-frl-l 1-1 I-

ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNEÖ, omistajat.

Puhelin 192. Eureka, Cal.

Tcverittaren yksityisnumerojen 
hinta on viisisenttiä kappale pait­
si niputtain ostain, jolloin ne ovat 
(viisi kappaletta ja siitä ylös­
päin) kaksi senttiä kappale.

PALVELUKSEEN HALUTAAN.
Tyttö saa paikan suom alaisella ruo- 

katalolla. Palkka $30—$35 kuussa. 
Toimeen astu ttav a  heti kutsun saa­
tua. K irjo ttakaa  osotteella:

Mrs. Mary Hermasson 
Box 163, Park City Utah.

de välikäsissä : sen voivat nähdä 
'nuorukaiset”, jotka täm- 
kirjottavat.

Ja taas se. että keltaset olisi­
vat “siunanneet Järven asiat, 
on käsittämätöntä. “Keltaset” 
eivät omista sen vertaa Enavil- 
lesssä, että he olisivat kyenneet 
Järveä “siunaamaan" näissä asi­
oissa, sillä niissä on tuhannet 
kyseessä.

Scrantonissa Fensvlvamas- j onin hyväksi otettiin huomioon 
sa. Edustajakokouksessa hyväk-, ja valittiin kerääjät, joten tämä i nekin 
svttiin suunnitelma, jonka mu-I°tt nyt toinen yritys saman asi-' nuöisiä 
kaan liiton keskusviraston tulee an eteen, jonka osastomme on 

tehnyt.
— Duluthista tullut lista hyl- 

miseksi, joko jättäen avustus pai- jättiin sen perusteelta, että metl- 
kallisten union paikallisosastojen la ulisi ollut taalla itsellä miehiä, 

joiden edut olisivat samat, jos 
ne eivät olisi olleet nimeänsä an­
tamassa silloin kun se aika oli, 
ja miehet olisivat olleet 'myöskin 
valmiit olemaan kotona silloin 
jos olisi muualta ollut asia sa­
moin. Mutta asia ei ollut silloin

taan
(18)

ryhtyä toimenpiteisiin sotaan 
joutuvien liiton jäsenten avusta-

huolcksi taikka keräämällä ylei­
nen lOy avustusvero kaikilta jä- 

' seniltä.

! SY N TY N Y T I Suuri määrä kuusipuu e -------------------S tavaraa tilattu
meille syntyi terve

TYTTÖ
9 p :n ä  elokuuta, 1917 jolle annoini- 

noimnie nimen

LINDA
Olga ja llm ar Laine

Box 73, So. Prairie , Wash.

Hallitus ottaa miljoonan jalkaa 
kuukaudessa ilmalaivojen ra­
kentamiseen.

elok. 16 p.
kuusipuu 

on saanut

SYNTYNYT
Meille syntyi terve

lle in äk . 24
TYTTÖ

p :n ä . 1917, jolle nim eksi
annam m e

RUTH ELLEN 
Lempi ja George Klind 

Geyser, Mont.

KYSYKÄÄ

B R A N D
C O N D E N S E D

M I L K
TT M E O R IG I IM At-,

Ollut 60 vuoden ajan  m enestyksel­
linen lasten  ravinto. Kysykää k ir­
jeellisesti. Suom enkieliset se lityk­
se t lasten  ravinnosta.

Bordens Condensed Milk Co. 
New York. (Tov.)

Jos olette
Siipeä

Portland, Oregon,
— VastJtjärjestetty 
tuottajain yhdistys 
hallitukselta tilauksen hankkia 
miljoonan jalkaa ilmalaivarakeu-, nejIKl 
nukseen kelvollista kuusijiuutava-, r^^kidan 
raa kuukausittain. Tilaus on 
ainoastaan koetilaus, tarkotuksel-■ 
la koetella tavaran laatua ja vaso 
ta asetettua hintaa, jok on 1U5 
dollaria tuhannelta jalalta.

Hallituksen asiamies E. T. Al­
len selittää tuonnempana tulevan i 
lisää tilauksia kunhan ilmalaivo­
jen rakentamisessa päästään a l­
kuun, silla täkäläinen hallitus ei 
osta tavaraa ainoastaan omaa 
tarvetta varten, vaan myöskin 
liittolaisilleen.

kypsä, vaan meidän oli mentävä. 
Ja ennen sitä tapausta meillä oli 
kyllin aikaa tehdä päätös menem- 
mexö tai ei, jos asia silloin olisi 
haluttu käsittää siksi mikä se oli, 
joten, tämän käsittäen, katsoi 
osasto että yksilöt yksilöinä ovat 
siihen taisteluun kykenemättö • j 
mät, vaan joukkojen on järjesty- 

noustava vastaan, eikä 
tavalla, että yksilöt 

vapautetaan ja joukot saavat 
karsia.

Olisi meillä siis taistelua kapi­
talistienkin kanssa, eikä keske- 
näntöne, kuten tähän asti hajotus- 
työssä! /

Täällä ovat lakossaolevat työ­
läiset svöneet omaa laittamaansa 
ruokaa ja ruokailupaikka on tie- 
tenk^i täytynyt olla joku mää- 
rättv ja tämän heidän olinpaik- 
kansa ovat kauntin virkailijat a-

I puiaisineen hajottaneet nyt jo 
. .. ! ^oisen kerran. N vt lie talla keltaa

Kuusipuutavaran hmta oli en vejvät miehet mennessään — kai 
nen sotaa korkeintaan doba-; tarkotuksella että miesten ei saa 
ria tuhannelta jalalta. Kun ’^ n l enaa purasta, missä he haluavat, 

vaan senkin tulevat tuomarit 
määräämään. Pojat kai ¡ltiomaa-

dolla-1
tuhannelta jalalta. Kun isän-i 

maallisuus puutavaraparoonien 
leirissä kohosi, kohotettiin kuu-•
sitavaran hinta 200 dottanm tn -: vat> ctta politiikka on mukavaa 
lianneita jalalta, josta ¡ ^ “^ ¡ “taloudellisella alalla”, kuten 
sen kuitenkin tinki nykyiseen
105 dollariin.

Kuten jo sanoin nyt on Järvi 
myynyt metsän kämppineen ja 
siihen hänellä on ollut oikeus, ol­
koon hän sitten keltasten osas­
tossa tai “radikaalien klubissa” 
me emme voi sitä auttaa. Ja 
tuon kirjeen muut kohdat rat­
kaiskoot ne yksilöt jotka ovat 
kyseessä.

Mitä tulee union korttiin, niin 
sitä ovat keltaset kantaneet jo 
silloin kun te vanhassa maassa 
hurstipaita päällä olette juosseet, 
ia niissä on luokkatietoista jouk­
koa enin osa; he käsittävät luok­
kataistelun sinä mikä se on, joten 
heillä ei riitä aikaa riitaisiin 
“välinäisiin”.

Uhkauskirjeet lentelevät. 1 aal-
lä on tullut käytäntöön kaunis 
tapa tässä lakon aikana, kaiketi 
luokkatunteen tuomana, että ei 
voida enää suusanaisin puhua ja 
uhata, vaan käytetään — posti- 
koneistoa välittäjänä. Näin saa­
daan loukata kär>iviä yksilöjä. 
Jalo tulos, eikö?

Kysyn Toverin toimitukselta 
onko sinne tullut Enavillesta 
lakkoitutisia, joita ei olisi pai­
nettu? Täällä 011 eräällä taholta 
koetettu levittää sellaistakin jut­
tu a .-  )

J. A. M.
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Olkaa vaan pojat lujina, vielä $ NIIKA TIKKANEN £ 
se jäykkäkin niska nöyrtyy! 1 +

“Säkättiin” metsästä; meni a r-1 
meijaan. Eräs italialainen, Joka v 
on ollut rikkurina Polsonin 
kämpällä, «di t.k. 13 p :nä Monte- 
sanossa registeeraushommissa.
Hän ei oikein ollut selvillä ijäs-! 
tänsäkään, mutta halusi kuiten­
kin mieluummin sotaan kuin 
vankilaan. Kun tuomari kysyi, 
miksikä olet tullut pois kämpäl­
tä, niin kertoi mies työnjohtajan 
hänelle sanoneen “ettei hän tar­
vitse sinua enää enempää’’.

"Citizen” saanut apulaisen.
Hänen nimensä on Fred Hill.
Hän on \ \  estportista. Hän — 
luullakseni kirjottaa omalla ni­
inellänsä — sillä kaiketikaan hä­
nellä ei ole sahalaitosta, eikä 
tukkimetsää. Mutta hän 011 sil­
ti urhea mies. Hän puhuu sa­
massa äänilajissa, kuin “citizen -
kin". Hänkin tarjoaa köyttä LEIPURI HALUTAAN 
tttpla-jusseille. Hänkin kutsuni 
ne ulos Amerikoista. — Kaim- 
mar sitä sitte pikapuoleen saa­
daan täällä Harborissa tehdä 
tuttavuutta kiinalaisten kanssa.
Mutta annappa, kun Kiinankin 
junnut järjestyvät — niin mitäs 
sitten ?

Lotti-kauppiaskin pääsee tai­
vaaseen. Viime viikolta oli tääl­
lä koolla 500—000 erääseen var­
masti tarpeettomaan ja arvotto­
maan — tuotannollisessa suh­
teessa nähkääs — säätyyn tai 
roikkaan kuuluvaa Iivaria. Näi-j 
tä Amerikan suomalaisten kielel-i 
lä nimitetään “riisteettimiehik-1 
si”. Nyt on muuan kylämme 
pappi pitänyt heistä saarnan. On 
nähkääs sanonut että kyllä se 
riilsteetimieskin voi olla kristit­
ty ja näin ollen "kelvollinen vaik­
ka taivaaseenkin. En tiedä on­
ko pappi saarnannut piruuksis- 
sansa vai olisiko hänen “tuotan­
nollinen asemansa" määrännyt 
hänet ottamaan saarnansa teks­
tiksi juuri tämän samaisen kop- 
lakunnan, jossa jos missään on

$25.00 viikossa. Leivottava lei­
pää, hardtackiä ja kahvi "kec- 
kiä". \  akituinen tvö. \  astatkaa 
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•fr W HITESIDE UNDERTAKING CO. -fr 
v  HAUTAANTOIMITTAJ AT »fr
•fr Telefooni 136-3C4 — H oquiam in oso- »fr 
•fr te : 420 K St. Telefooni 136. •’•
•fr A berdeenin oso te: 109-111 E. 2nd. -fr

heti.

C. HA MES
Marsfield, Oregon.
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87 E E K K E R IN  M A A  M Y Y T Ä V Ä N Ä
noin 7 m ailia A storiasta , B runside’s- 
ea, Ore., päällä hyvä kuusi m etsä. 
A inoastaan $35.00 eekkeriltä. Lä­
hemm in osotteella:

Sam Kortes, Box 99, Astoria, Ore.

HYPNOTISEERAAMAAN
Ja  p e r s o o n  a llista  valkutusvoim aa • 
käyttäm ään opetan m inä joko h e n -; 
k ilökohtaisesti ta i julkaisem ani k ir­
jan (Persoonallinen M agnetism i ja 
H ypnotism i) avulla. Vapaa selostus 
lähetetään  jokaiselle joka sitä  vaatii.

•’Yy ‘“ V 'A “ “. I K irjan  hinta on $2.50, ja  tila taan  se 
m in  p a l jo n  u u ta  m o n i t o im is ia  i osoitteella: Niilo Hill, 258 Campbell 
herroja. St., Akron, Ohio. (16

Mrs. Benn kuollut. Mrs. Sa-' ------------------------

PRENIKKA ROOTILLE.

joka paikassa muuallakin.
Tuosta “syömäpaikasta ’ kuu- 

; luu Duluthin lehdessä nutistakin, 
i ja oikein taistelua edistäviä ja

ilm estyy säännöllisesti l js iv u is e n a , ollen l i i i  
suurin suom alainen pilalebti koko m aailm as­
sa. O sote n ä in :

L A P A T O S S U ,
Box SS3. Suoerior. W is.

D. P. A N D E R S O N  <&. CO.

R uoktavarakaupasta 
saa tte  ensiluokan tavaraa  kohtuulU* 
sella hinnalla.

O m istaja t Anderson ja Elonen.
Califorma ja  Cendar Sts. kulm assa 

Telefooni 626
Eureka, California

Tri Cnnstantin J. L a p ita k y
Lääkäri ja kirurgi

Tunnit 10—12 e.p.p. ja  3—6 j p p. 
Sunnuntaisin  sopiinuks. m ukaan. 

509 Lyon Bldg. — 607 Third Ave.
A sunto: 2714 W. H ayes St. 

Puhelin: T oim istop jhelin :
Queen Anne 4472. E llio tt 1336.

SEATTLE, WASH.

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
muel Benn kuoli täällä t.k. 14 160 eekkeriä maata valm istaa naisten  ja  m iesten  vaa tte i
päivää vasten yöllä 72 vuoden 
ikäisenä. Mrs. Benn on Aber­
deenin vanhimpia asukkaita. Hä­
nellä on m.m. “Aberdeenin pe­
rustajan” kttnnia-nimi.

Unionmies.

P v y tk k « «  VAPA LÄÄKE KIRJA No: H,

Jnm<a yli 25 e r i la is ta  m iesten  ja  n a is ten  tan tan  
e n  s e lite tty , sek 1 täyde llinen  in e tte lo  suom a, 
la is is ta  lä ä k k e is tä  r  L ahe tt-ikaa  ta u d in  n im i 
e li ta u d in  o ire e t j a  m e esitäm m e te ille  milrA 
lä ä k e  o lis i t i la t ta v a , lääkkeen  h in n an  y. m.

(L ä ä k k e e t e iv ä t ole p a te u t ti la a k k e itu  v a a a  
to s i su o m a la is ia  lä ä k k e itä .)

(T äm än k ir ja n  sa a tte  v a p a a s ti ,  ia  p itä is i o lla  
lo k asen  suom aliseu  kodissa, s iltä  
k o sk a  ta rv its e tte  s itä  Varokt 
lä ä k k e itä  ja  hu m b u u k i to h to r ia

New York, elok. 15 p. —
Elihu Rootille, joka oli äskettäin 
Venäjältä palanneen amerikalai- 
sen komissionin johtajana, antoi 
majuri Mitchell tänään National 
Art Clubin mitaliin urhoollises­
ta palveluksesta.

— Niin palkitsee pääoma pal­
velijansa. | nen.

------------------------------------- -----  lakin

I Kirjeenvaihtajan kyselyyn, 
onko meille lähetetty Enavillesta 
lakkoitutisia, joita emme ole pai­
naneet. voimme vastata että ei 

siitä ettäjäljennän sen tähän Toverin luki- ole lähetetty. Jutut
joille, että huomaavat 
meillä ollaan lakossa :

kuinka

— — L ig u e ll'in  Apter-ki on  su u rin  ■■■ ■ 
—— »nom Ap(*»»kiYhdysvalloissa— —
P. A. L lu .S E L L  C O ., S u p e rio r , W Is*

NIMILEIMASIMIA!
Osastot, k irja llisuuskom lteat ja  yksi­
löt voivat tila ta  tarv itsem ansa  nimi- 
leim asim et ny t TOVERISTA, siltä 
valm istam m e n iitä  täällä. H innat 
2»c ylöspäin koon muijaan. TOVERI,

Poikia Ju llikkalassa  tusinaa 011 toista, 
jo tka ei nyt välitä herrain  töistä. 
Skääppejä kyHä he varottelee, 
e ttä  kyllä se lakkokin loppunee.

Kuten yleisesti tiedeiaan  on täällä  
lännellä m etsätyoläisten  lakko ylei- 

Niinpa tää llä  North Fork joel- 
011 käm pät seisauksissa  olleet 

täm än heinäkuun a jan  ja  näy ttää  
siltä, e tte i lakko ole vielä aivan likel­
lä loppua syystä, e ttä  käm pän run- 
narit- koettavat saada skääppivoim aa 
työm ailleen, vaan siinä  ne ovat tähän  
a s t i tä y d e llis e s ti e päonn is tunee t. On

niitä olisi lähetetty tänne, mutta 
täällä jätetty julkasematta, ovat 
tarkotuksella keksittyjä valeita 
Toverin vahingoittamiseksi ja 
lakkolaisten rintaman särkemi­
seksi. V aan jotkut terästrustin 
santarmiluutnanttien ji^ksupojat 
levittelevät sellaisia juttuja, ett i 
ei täällä julaistaisi lakkouutisia.

Toini.

TILATKAA T O V E R IT A R !  
Amerikan suomalaisten naisten 
äänenkannattaja $1.00 vuosikerta.

SEATTLE.
Kun minut valittiin Leino-se- 

dän apulaiskirjeenvaihtajaksi, 
niin tein “sedän" kanssa sopi­
muksen (ehta unionistiseen mal­
liin!) ja yksi taitellisin osa sii­
nä oli, että minä vain referee- 
raan lakkoasioita — "suutari py­
syköön lestissään".

No itiin, metsä- ja myllymiehet rikasvien, heinän 
ovat yhä lakossa ja niin hiljaa, 
ettei luiskahdustakaan kuulu; Ju­
mala ties missä he kaikki liene- 
vätkäan. Hallitus on antanut 
ymmärtää, että 8-tunnin työpäivä 
olisi tukkiparoonien paras myön­
tää, vaan yhä vaan uhmailevat.

(Ja tk o a  ocljänneliä sivulla)

myydään pienissä 
paloissa

8 eekkeristä  ylöspäin. H in ta  valh- i 
telee  $38.00—$65.00 eekkerittä  maan , 
laadun m ukaan. A lasm aksu $10.00 
eekkeriä  kohti. K äteisellä ostaissa 
alennusta. M aalla on pientä leppä- i 
m etsää, sekä  osalla, joka ei ole a i­
van tasa ista , kuusim etsikköä. Maa 
on viljelem ätöntä, vaan helposti puh­
d iste ttavaa , jo ten  vähem pivarainen- 
kin pääsee helposti alkuun. N aapu­
rusto  suurim m aksi osaksi suom alais­
ta. Kouluun noin puoli mailia. Vesi 
hyvää ja  helposti saatavissa. Lewis 
k. Clark joki aivan lähellä, jo sta  voi 
ka lastaa  ja  käy ttää  kulkutienä As- 
toriaan, jossa saa tuo ttee t helposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, juu- 

y. m. viljelykseen. 
A inoastaan noin 6 m ailia A storiaan, 
hyvän tien  varrella. O m istaja, Joka 
on puoluetoveri, on rahan  tarpeessa  
ja  pakotettu  myymään s iitä  suorlu- \ 
taakseen . O m istaja käy Astoriasea 
lauantaisin , vaan ostosopim uksia voi 
tehdä Toverin välityksellä.

H alulliset o s ta ja t voivat k irjo ittaa  
Toveriin ja  saada enem pi tietoja.

TOVERI, Astoria, O r e .|l

ta kohtuuhinnoilla, 
liietään.

110 K.
ROCK SPRINGS,

Vanhat myös sl-

Street
WYOMING

Me takaam m e
Copenhagen Nuuskan'

e h d o t t o m a s t i  p u h t a a k s i .

Me takaam m e, että Copm tiaycn  
N uuska on t fh ty  Tcnnesse^n ja 
K entuckyn  Tupakan kokonaisista  
h tolista — (tupakan m uruja) cl 
käytetä  sitä  t< M , ssa.

tie takaam m e, että m austeet, 
höyste' ‘ ja tuoksu, se tahtoo sa­
noa. V.- k k i m ikä on lisä tty  (n- 
pakkoon, ovat puhta ita  ja sellai­
sia, eUa /uita voita isiin  huolelta  
ka yltää m u issa k in  Yhäysvattain  
Pure fo o d  Lain mukaan.

WEYMAN-BRUTON COMPANY.


